

堵 骗 记

钱书忠

12月3日,一袁姓客户被人用短信诈骗,数次走进农行隆回高平支行要求汇款。该行员工多次劝阻,成功阻止一起电信诈骗案件,维护了客户的资金安全。

当日上午10时左右,客户袁某来到该行营业大厅,值班客户经理肖光辉上前询问他需要办理什么业务。袁某拿出手机说要汇款,并询问需要填什么凭证,肖光辉告诉客户后又问其汇款用途。袁某犹豫了一会,说:“中国移动公司电话通知我手机中了一等奖,有30万元,需要汇款3000元作为汇费,然后才能把奖金寄回。”肖光辉一听高度警觉,意识到这是典型的诈骗。征得袁某同意后,肖光辉查看了他的手机短信,并当即对袁某进行耐心劝阻,列举了多种诈骗分子惯用的伎俩,劝袁某不要上当受骗。

袁某听后,表示自己暂时不汇款,

便走出了营业大厅。可是只过了几分钟,袁某又来到营业大厅,提出还是要汇款。肖光辉再次劝阻,柜员游益荣也上前劝阻,告知袁某千万不要上当。袁某听后又犹豫了,再次离开营业大厅。

大约过了半个小时,袁某又来到营业大厅。这次,他不再理会银行工作人员,一进门就忙着填单汇款。肖光辉一直在大堂巡视引导客户,看到袁某进来就密切关注,见他径直去填单,急忙上前和他打招呼,请他坐下并耐心劝说。可是,袁某什么也听不进去,坚持要汇款。在营业大厅办理业务的其他客户都看不下去了,对肖光辉说:“他不听你劝就算了,你已经尽到责任了!”肖光辉见劝解无效,又打电话给网点负责人马辉。马辉立即赶到营业大厅做袁某的工作,通过对事件进行分析、列举相关事例,近半个小时的讲解,袁某终于说:“我听你们的,不汇款了。”

时针指向下午4时,来营业大厅办理业务的客户逐渐减少,肖光辉突然发现袁某又进来了,再次要求汇款,这次还拿来中奖卡片给肖光辉看。肖光辉仔细察看后,告诉袁某这就是典型的诈骗。

为了让袁某口服心服,肖光辉立即上网查询,在外网输入客户提供的卡片信息查询给客户看,网上显示“此信息不可信,请到实地考察为准”字样。肖光辉一边向客户分析骗子的手法和漏洞,一边用电话拨打袁某提供的对方电话。电话打到中国移动公司,问及是否有手机中奖要求汇款一事,对方回复从来没搞过抽奖活动。至此,袁某才确信自己真的遭遇了诈骗。

想到自己再三执意汇款,多次被银行工作人员劝阻,袁某感慨不已。他紧紧握住肖光辉的手,连声道谢,说经历了这件事,以后再也不会相信类似的中奖短信了。

武冈市食药工质局
全员集中大学习

李青松

本报讯 12月3日,武冈市食药工质局“学习贯彻十九大精神暨法规培训班”开班。

这是该局自合并组建以来,规模最大、参加人员最多的一次大规模培训,培训时间为一周,采取全封闭式的培训方式。授课老师由省工商局、省食药监局、省质监局和市委党校、法院、检察院的业内权威组成。学习内容涵盖了党的十九大报告、食品药品安全管理、行政诉讼、职务犯罪预防等领域。该局自机构改革合并以来,为尽快适应新形势下的市场监督管理,把队伍建设、开展多种形式学习培训作为长效机制,提高全系统执法能力,以便更好地为经济发展保驾护航。

给建筑工人加装“保护伞”

刘日升 陈晓亮

本报讯 12月5日上午,在隆回县辰河世家建筑工地务工的曾某等20多个农民工,手拿工伤保险参保登记手册,喜笑颜开:“想不到在家乡的建筑工地做工也有工伤保险。这给我们建筑工人及家庭‘加装了安全保护伞’。”这是湖南庆新建筑公司隆回县项目部的建筑工人们一致的感慨。

今年7月底开始,隆回县工伤保险管理站进行为期四个多月的工伤保险集中宣传活动,特别是将建筑工地作为宣传的重点领域。该站工作人员将工伤保险政策宣讲到建筑工地,与建筑工人面对面的讲解,使项目部及建筑工人充分认清依法参加工伤保险的现实意义。为此,湖南庆新建筑公司隆回县项目部及时为工人们依法参加了工伤保险。

一男子纵火讨债被拘

伍洁 朱卫华

本报讯 12月3日,一男子因对方借钱不还,故意在欠债人屋门口放火逼其还钱。最终,该男子被处以治安拘留5天。

当日6时19分,大祥公安分局沿江桥移动警务平台接110指令:西外街某小区发生经济纠纷。接警后,民警何明带领辅警迅速赶往现场,发现报警人钱某门口堆了很多正在燃烧的纸箱、木板、竹椅,电梯和楼道里浓烟滚滚。处警队员立即控制住放火嫌疑人蔡某,利用灭火器将火扑灭。蔡某交代,钱某借了他5万元,长达两年之久未还。于是,蔡某想借火势浓烟逼钱某出现。目前,两人已移送城北派出所接受进一步的调查处理。

一彩民喜中一等奖60注

罗玉莹 蒲俊百

本报讯 12月5日,双清区市第一人民医院附近的福彩投注站43099169传来喜讯,一位老彩民喜中福彩3D游戏玩法第2017331期一等奖60注单选和50注组选,独揽中奖金额共计71050元。

这位彩民是一个3D牛人,经常在该投注站购买3D游戏玩法彩票。他对3D游戏的研究颇深,是位资深的老彩民了,每次都是对自己看好的数字多倍投注。这次,该彩民看好“7,8,2”三个数字,用不同的投注方式对其进行投注,毫不意外,独揽大奖。



12月6日13时许,市区邵阳大道京都市世纪城附近一辆由东向西行驶的奥迪轿车因为操作不当,闯入道路中间的绿化带,所幸没有人员伤亡。事故原因正在调查中。

杨敏华 摄

第一现场
24小时值守新闻热线
18907398110

黎建成 钱沸涛

12月6日,邵阳县下花桥镇徐家村68岁的老年科协成员蒋降清(右图中)在给前来购买吴茱萸药材苗的谷洲镇村民讲解其栽培技术。

近年来,邵阳县科协积极扶持科技示范户、贫困户开垦撂荒地种植中药材。蒋降清已种植吴茱萸药材28年。2006年以前,他种植该药材20多亩,收入可观。后来,该药材收购价由每公斤30多元跌至7元,导致树毁地荒,杂草丛生。去年至今,经县科协有关人士推介,吴茱萸药材价格已上扬到每公斤350元(大花)至400元(中花)。于是,蒋降清重操旧业,将20多亩荒地再度翻耕,全部种植吴茱萸药材,还培植吴茱萸药材苗2000余株。他以每株18元的价格销售,既可获利3万余元,又能带动周边贫困户种植吴茱萸药材等中药材脱贫。

吴茱萸种植重获生机

